

## БИЗНЕС-АНГЕЛЫ: СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники  
г. Минск Республика Беларусь

Костагриз М.В., Стефанович Т.А.

Ермакова Е.В. – кандидат эк. наук, доцент

Неформальный рынок венчурного капитала состоит из частных инвесторов, которые инвестируют свои личные финансовые ресурсы в новые и растущие малые фирмы. Их принято называть "неформальными инвесторами", или "бизнес-ангелами" (business angels).

В основном бизнес-ангелы приобретают пакет акций (долей) компаний, так как они заинтересованы в том, чтобы предприниматель был достаточно мотивирован, чтобы реализовать свой проект. Чтобы обеспечить контроль над своими инвестициями они редко покупают меньше, чем блокирующий пакет.

Размер инвестиций бизнес-ангелов находится в пределах от 20 тыс. до нескольких миллионов долларов и обычно составляет 5-20 % имеющихся у них средств. Бизнес-ангелы совершают несколько инвестиций, тем самым, распределяя свои вложения и снижая риск. Примерно треть инвестиций осуществляется путем вовлечения двух или более бизнес-ангелов. Таким образом, могут быть профинансированы более крупные проекты и снижен риск для инвесторов.

Помимо финансов, бизнес-ангелы привносят в компанию ценнейший вклад - опыт в сфере ее деятельности и управленческие навыки, чего обычно не хватает компаниям на начальных стадиях, а также свои связи. Многие предприниматели говорят о том, что знания и опыт бизнес-ангелов являются для них более важными, чем финансы. Некоторые из них могут быть вовлечены в повседневное управление компанией или просто быть пассивными инвесторами. В 80 % случаев бизнес-ангелы активно участвуют в управлении проинвестированными компаниями.

Наиболее известным примером успешных проектов бизнес-ангелов в мире являются инвестиции в компанию "Эппл". Вложив в нее 91 тысячу долларов, инвестор получил 154 миллиона. В 26 миллионов превратились 100 тысяч, инвестированные Томасом Албергом в компанию "Амазон". В 42 миллиона фунтов - 4 тысячи, вложенные в "Боди шоп" Яном МакГлинном.

Единственное в Беларуси сообщество бизнес-ангелов и венчурных инвесторов — общественное объединение БАВИН было создано 10 ноября 2010 года в Минске. Основная задача организации — содействие ускорению коммерциализации инновационных проектов посредством их привлечения и отбора на постоянной основе, доработки и презентации инвесторам, а также проведения экспертизы представленных авторами бизнес-идей и бизнес-проектов.

БАВИН – это общественное объединение, т.е. организация, не получающая коммерческую прибыль. Первый год работы БАВИН существовал только за счет членских взносов бизнес-ангелов, заинтересованных в диверсификации своих инвестиционных портфелей, посредством создания новых бизнесов. С этой целью они объединились в сообщество БАВИН. Возможность представить бизнес-проект и провести переговоры об инвестировании с бизнес-ангелами БАВИН, подав заявку на инвестирование предоставляется на бесплатной основе.

Список использованных источников

1. Интернет-источник <http://www.bavin.by/>
2. Интернет-источник <http://ru.wikipedia.org/wiki/Бизнес-ангел/>
3. Интернет-источник <http://www.interfax.by/article/37880>
4. Интернет-источник <http://fintraining.by/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=335>

## ОПЛАТА ТРУДА В СИСТЕМЕ МОТИВАЦИИ ПЕРСОНАЛА

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники  
г. Минск, Республика Беларусь

Иванова Т.Н., Муравская Д.Н.

Ермакова Е.В. – к. э. н., доцент

На современном этапе важную роль эффективного функционирования предприятий и организаций играют трудовые ресурсы. Формирование и становление системы оплаты труда отображают экономическую целесообразность работы структуры и, как следствие, влияют на производительность труда, мотивированность персонала, способствуют развитию инициативы и предприимчивости работников, улучшают микроклимат предприятия.